
 
ATA Nº 1830 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da septuagésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 03 de Dezembro de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
septuagésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada presença 
total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à Secretária que 
fizesse a leitura da Ata nº 1829. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura da Ata, 
pedido aceito sem objeções. O Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1829.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: 
Está em votação a Ata nº 1829, Senhores Vereadores, não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1829 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Convite da Ordem dos Advogados do Brasil Seção Paraná – Gabinete da Presidência, 

convidando para a inauguração da nova sede da Subseção da Lapa dia 05 de dezembro 

de 2018. 

* Convite da Governadora do Estado do Paraná para transição do cargo de governador 

dia 01 de janeiro de 2019. 

* Ofício 062/2018 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, encaminhando o 

Requerimento 05/2018 que: “REQUER INFORMAÇÕES ACERCA DO INSTRUMENTO DE 

POLÍTICA PÚBLICA QUE TRATA DO REPASSE DE RECURSOS FINANCEIROS AOS 

MUNICÍPIOS QUE ABRIGAM EM SEUS TERRITÓRIOS UNIDADES DE CONSERVAÇÃO OU 

ÁREAS PROTEGIDAS, OU AINDA MANANCIAIS PARA ABASTECIMENTO DE MUNICÍPIOS 

VIZINHOS, CONHECIDO COMO ICMS ECOLÓGICO POR BIODIVERSIDADE”. 

ORDEM DO DIA: 

 * Deliberação da Emenda Modificativa 01/2018 ao Projeto de Lei 134/2018: de autoria 

do Vereador Anibeli Cordeiro, que “ALTERA O ARTIGO 8º QUE DISPÕE SOBRE O 

LIMITE DE ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR”. 

Após a leitura da Emenda Justificativa, o Presidente colocou-a em discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Justificou sua Emenda como uma forma de melhor 

fiscalizar o Poder Executivo, pois considera o valor de 25% para abertura de credito 

suplementar alto, e com a redução do valor para 10% será possível uma melhor 

fiscalização dos recursos por parte do Poder Legislativo.  

Após sua explanação o Presidente proferiu: está em votação a Emenda justificativa nº 

01/2018. Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, a Emenda Justificativa 01/2018 

foi APROVADA. 



* Deliberação da Emenda Modificativa 02/2018 ao Projeto de Lei 134/2018 de autoria do 

Vereador Anibeli Cordeiro, que “ALTERA O PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

ANO DE 2019, PARA DESTINAR ORÇAMENTO PARA A AQUISIÇÃO E INSTALAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE SEGURANÇA NO VALOR DE R$ 100.000,00 (cem mil reais)”. 

Após a leitura da Emenda Justificativa, o Presidente colocou-a em discussão. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou os Nobres Vereadores e o Público 

presente. Comentou que considera de grande valia sua Emenda, avaliando a 

importância da segurança pública como uma das prioridades para a população, que é 

notável a preocupação de todos quanto a segurança, pelo fato de em muitas residências  

particulares, estar providas de monitoramentos eletrônicos, portanto é pertinente que o 

Poder Público invista em sistemas de segurança, que certamente irá inibir possíveis 

ações de vândalos e qualquer contraventores da Lei e dos interesses da Comunidade. 

Após sua explanação o Presidente proferiu: está em votação a Emenda justificativa nº 

02/2018. Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado e quem for 

contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, a Emenda Justificativa 02/2018 

foi APROVADA. 

* Deliberação da Emenda Modificativa 03/2018 ao Projeto de Lei 134/2018 de autoria do 

Vereador Marinaldo Schimidt Lemes, que: “ALTERA O PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA PARA DESTINAR ORÇAMENTO PARA A AQUISIÇAO E INSTALAÇÃO DE 

UMA VIGA DE CONCRETO PARA PONTE E PARQUES INFANTIS NO VALOR DE r$ 

100.000,00 (cem mil reais)”. 

Após a leitura da Emenda Justificativa, o Presidente colocou-a em discussão. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou os Nobres vereadores e 

Público presente. Ressaltou sobre a importância da implantação das referidas Vigas de 

Concreto, na construção da ponte na localidade de Água Amarela do Meio, devido a sua 

precariedade, muitos produtores Agrícolas são obrigados a desviar de sua rota para 

chegarem em suas lavouras, aumentando em 20 (vinte) quilômetros seu percurso. 

Quanto aos parques infantis, julga de grande valia novas instalações devido a grande 

dimensão, e a falta de opções para atividades recreativas, pois onde havia um campo de 

futebol, atualmente nem isso tem, portanto disse contar com a possibilidade da 

instalação desses parques nas Comunidades de Água Amarela de Cima, e Água 

Amarela do Meio. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Perguntou ao Vereador Marinaldo, onde 

seria a localização dos parques requisitados. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Relatou que na Localidade de Água 

Amarela do meio a pretensão que seja no mesmo terreno próximo ao Posto de Saúde; e 

na Água Amarela de Cima, seria próximo a Capela em um terreno que já havia sido 

doado para construção de um campo de futebol. 



VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Comentou que na próxima semana será 

instalado um Parquinho na localidade de Água Amarela de Cima, junto ao Posto de 

Saúde, e ressaltou que os terrenos à serem instalados essas parques, deverão 

pertencer à Prefeitura, ou terem sidos doados para Instalação, e estarem devidamente 

documentados. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Comentou que o terreno que havia sido 

doado para construção do Campo de Futebol, possui uma área de Meio Alqueire, 

através de doação, e o Próximo ao Posto de Saúde na localidade de Água Amarela do 

Meio, já pertence á Prefeitura, portanto, estão ambos aptos a receberem tais 

instalações. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que estão sendo 

preparados os locais para serem instalados 04 (quatro) parquinhos nas comunidades do 

Interior do Município e mais um no CMEI, na Sede, somando um total de 05 (cinco) 

parquinhos. 

Em seguida, o Presidente proferiu: está em votação a Emenda justificativa nº 03/2018. 

Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado e quem for contrário que se 

manifeste. Não havendo manifestações, a Emenda Justificativa 03/2018 foi 

APROVADA. 

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 134/2018 de autoria do Poder Executivo que: 

“DISPÕE SEBRE A LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCICÍO DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 

O presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. 

Em seguida o Vereador Wilson, pediu dispensa da leitura do Projeto de Lei.  

O Presidente proferiu. Está em votação o pedido de dispensa do projeto de Lei, quem for 

a favor permaneça sentado, e quem for contrário se manifeste. 

Não havendo Objeções o pedido de dispensa da leitura do projeto de Lei nº 134/2018, 

formulado pelo Vereador Wilson foi APROVADO.  

O presidente solicitou á secretária que realizasse a leitura da súmula e da justificativa do 

Projeto de Lei nº134/2018, após a leitura, o Presidente pronunciou, está em discussão o 

projeto de Lei nº134/2018, não havendo manifestações, o Presidente pronunciou, está 

em votação o Projeto de Lei nº133/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem 

for contrário que se manifeste, não havendo manifestações o Projeto de Lei nº134/2018, 

foi APROVADO. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra Franca aos 

Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente da Sra. Edi Fernandes, que 

sempre acompanha as Sessões da Câmara, Sr. Antonio Cuba e familiares, Secretário 

de Governo Emerson, e o Sergio, Funcionário da Câmara.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Fez uma Indicação verbal: “Solicitando ao Poder Executivo, através do 

Setor de Obras, a realização de melhorias na estrada que liga a Escola, até a 

propriedade do Sr. Anderson Pereira na Localidade do Butiá. Justificou sua Indicação 



afirmando que a referida estrada, está em péssimas condições, prejudicando totalmente 

a locomoção dos usuários”. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Acatou a Indicação Verbal para ser 

encaminhada ao Poder executivo. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma 

boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores.  Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Parabenizou o Prefeito Fabio e o Secretário de Agricultura, Sr. Régines 

Gassner, pelo projeto que está sendo implantado na localidade de Água Amarela de 

Cima, de Aquisição de Calcário para os Agricultores, e melhorias nas estradas. Projeto 

que já foi aprovado e o dinheiro está na conta da Prefeitura para ser designado às 

referidas aquisições. Ressaltou que nas Legislações passadas quando foi Prefeito, o Sr. 

Régines já fez parte de seu governo como Secretário da Agricultura, exercendo sua 

função com muita competência e profissionalismo. Parabenizou a Deputada Maria 

Victória pela sua atuação trazendo recursos para o Município. Concluiu desejando a 

todos uma boa noite.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, Desejando-os boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os Nobres Edis, os 

funcionários da Câmara, e demais presente, agradecendo a todos pela presença. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Não fez uso da palavra.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os Presentes. 

Repetiu sobre o comentário do Vereador José Cleomar parabenizando o Prefeito Fabio 

e todos os Secretários pelo empenho com que vêm exercendo suas funções, cada um 

em sua respectiva área, ressaltando a importância do trabalho coletivo entre o Poder 

Executivo e Legislativo, Municipal e Estadual. Contribuindo para o melhor 

desenvolvimento do Município. Parabenizou a Equipe de Futebol União 112, pela 

organização do torneio de futebol realizado na localidade de Água Azul, contando com a 

participação de 26 (vinte e seis) equipes, dos Municípios de Antonio Olinto, Lapa, e São 

Mateus do Sul. Ressaltou sobre a dificuldade de se manter um time de Futebol Amador, 

pela falta de incentivo, é mérito da equipe que consegue promover esse tipo de eventos, 

contando com poucos recursos financeiros.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 10 de Dezembro de 2018 às 19 horas.  




